

انا عطيتك الكوثر

مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی کے اپنے درس القرآن میں جو ۱۵ جولائی ۱۹۶۷ء کے ہفت روزہ ایشیا کے صفحہ ۱ پر شائع ہوا ہے سورہ احزاب کی آیت خاتم النبیین کا حسب ذیل ترجمہ شاہ عبدالقادر رحمتہ اللہ علیہ کا صحیح تسلیم کر کے کہ

”محمد باپ نہیں کسی کا تمہارے مردوں میں مگر رسول ہے اللہ کا اور مہربانیوں پر اور ہے اللہ سب پر جو جانتا۔“

آیہ مذکورہ کی حسب ذیل تشریح قرآنی ہے۔

اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے اس بنیادی حقیقت کا اظہار فرمایا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں بلکہ اللہ کے رسول ہیں۔ ان کا فریضہ یہ ہے کہ وہ رسالت کا حق ادا کریں۔ اور چونکہ آپ پر نبوت ختم ہو چکی ہے۔ اس لئے اب انسانی نوع میں جو اصلاحات کئی ہیں وہ آپ ہی کی زندگی میں اور آپ ہی کے فریضے سے کی جائیں گی۔ اب آپ کے بعد کوئی نبی آئے والا نہیں کہ وہ اگر اس جہانہ رسم کو توڑتا۔ اور یہی موزونیت ہے یہاں لفظ خاتم النبیین کے لانے کی۔ درنا اس کی کوئی ضرورت نہیں تھی رسول اللہ کے دنیا ہی کافی تھا۔

خاتم النبیین کی تشریح میں مولانا نے فرمایا کہ اس کی دو قرأتیں مروی ہیں خاتم اور خاتم ختم نے معنی عربی میں مہر کے ہیں۔ خاتم سے مراد خود مہر اور خاتم کا مطلب مہر لگانے والا دونوں صورتوں میں مفہوم ختم کرنا ہی نکلتا ہے۔ مہر اس غرض سے لگائی جاتی ہے کہ اب اس تحریر میں نہ اضافہ ہو سکتا ہے نہ کمی کی جا سکتی ہے۔ خاتم یعنی خود مہر۔ یہ مہر کے معنی ہیں جیسے کسی شجاع کو لہر دیا جائے کہ وہ شجاعت ہے۔ یعنی مجتہد شجاعت۔ مہر یہاں وہ مہر نہیں جو ڈاکٹی نے پر لفظوں میں لگائی جاتی ہے اس سلسلہ کلام اس کا کوئی موقع نہیں۔ بلکہ یہاں وہ مہر ہے جو کسی تحریر پر سب سے آخر میں لگائی جاتی ہے۔ اور مقصد یہ واضح کرنا ہے کہ

اب سلسلہ نبوت بند کیا جا رہا ہے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اب کوئی اور نبی نہیں آئے گا جو خرابیوں کو دور کرے۔ اگر آپ کے بعد نبیوں کے آنے کا امکان تسلیم کیا جائے تو مفہوم میں خلل واقع ہو جاتا ہے اور بات مہمل ہو جاتی ہے۔ اسی لئے فرمایا کہ اللہ سب باتوں کو جانتا ہے۔ یعنی اسی کو علم ہے کہ یہ کام کرنا اس وقت کیوں ناگزیر تھا۔ اگر اس وقت خود اللہ کا نبی اس لئے ہوئے جاباؤ تصور کی جڑ کاٹتا تو پھر یہ جاہلیت کی بات سمجھی ختم نہ ہوتی کیونکہ آپ کے بعد کوئی نبی آنے والا نہیں تھا چوں کہ

کام کرنا۔ (ایشیا سورہ ۱۵ جولائی ۱۹۶۷ء) ہمیں خاتم کے معنی سے جو مودودی صاحب نے بیان فرمائے ہیں اختلاف کرنے کی یہاں ضرورت نہیں تاہم مولانا کی تشریح پر مزبور ذیل سوالات پیدا ہوتے ہیں۔

اول یہ کہ دنیا میں کوئی ”مہر“ مولانا جی ثابت نہیں کر سکتے جو اس لئے لگائی جاتی ہو کہ اب اس تحریر میں کوئی اضافہ ہو سکتا ہے نہ کمی کی جا سکتی ہے۔ اس کے برخلاف دنیا میں جتنی قسم کی مہر میں لگائی جاتی ہیں وہ صرف ”تصدیق“ کے لئے لگائی جاتی ہیں کہ یہ تحریر فلاں شخصیت کی طرف سے ہے۔ چنانچہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے باہر شاہوں اور سرداران اقسام کو مکتوب لکھتے پہلے تو بعض صحابہ نے عرض کیا کہ ایسی تحریروں پر قاعدہ ہے کہ مہر لگائی جائے تاکہ ثابت ہو کہ یہ تحریر فلاں کی طرف سے ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے نام کی مہر لگوائی اور مکتوبات پر اسکا استعمال فرمایا۔

زیادہ سے زیادہ مولانا اس مہر کی مثال پیش کر سکتے ہیں جو پارسلوں پر لگتی ہیں یا ہاتھوں پر زہن اپنے نام کی مہر لگاتی ہیں۔ لیکن یہ مہر بھی تصدیق کے لئے ہی ہوتی ہیں ورنہ ان مہروں کے ہٹانے یا مٹانے کے بعد بھی پارسلوں یا بوتلوں میں کوئی چیز نہ داخل کی جا سکتی ہے اور نہ نکالی جا سکتی ہے۔ جب تک پارسلوں کی ڈوریاں یا بوتلوں کے ڈاٹ ہٹائے نہ جائیں جو مہر کے بغیر بھی کسی چیز کے دخول و خروج کے مانع ہوتے ہیں

اس طرح اگر خاتم النبیین میں خاتم کے معنی مہر ہی لئے جائیں تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ آپ نبیوں کی تصدیق کرنے والے ہیں نہ کہ بند کرنے والے۔ قرآن کریم کا قول کہ ختم اللہ علی قلوبہم بھی مولانا کی کوئی مدد نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اس قول میں صرف یہ بتایا ہے کہ ان کے جو دل بند ہوئے ہیں تو یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس کے قارئین تکوینی کے عمل سے ایسا ہوا ہے جب وہ کثیر طور پر برائیوں میں مصروف رہے تو الہی قارئین تکوینی کے عمل سے ان کی اب یہ حالت ہو گئی ہے کہ دنیوی کی بات قبول کرنے کے ناکام ہوں گے ہیں۔ چوں کہ قرآن مجید کا مطالبہ کرتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر فعل کا حقیقی فاعل اپنے قادر مطلق ہونے کی ثابت کرنے کے لئے اپنے آپ کو ہی بتاتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہر کام کی علت آخری اللہ تعالیٰ ہی ہے جس نے ہر کام دینا مادہ اور اسکی خصوصیات اور اعمال پیدا کئے ہیں۔ چنانچہ سورہ انعام میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

قل ادبیتم ان اخذ اللہ

سمعکم وابدادکم وختم علی قلوبکم من ال غیر اللہ یا تیکرمہ

(انعام آیت ۱۰۷)

یعنی اسے مخاطب ان سے کہو کہ بتاؤ تو سہی کہ اگر اللہ تعالیٰ تمہارے کانوں اور تمہاری آنکھوں کو لے لے اور تمہارے دلوں پر مہر کر دے تو اسکے سوا کون دوسرا اللہ ہے جو یہ چیزیں تم کو دے دیگا۔ یہ تمام حواس اپنا اپنا صحیح کام کرنے سے توجہ دہانی اعمال کے رک جاتے ہیں۔ لیکن چونکہ ہر عمل کی حقیقی اور آخری علت اللہ تعالیٰ ہی ہے اس لئے اللہ تعالیٰ اسکو اپنی طرف ہی منسوب کرتا ہے۔

الغرض ہر بذات خود کسی چیز کو بند نہیں کرتی بلکہ ہر اس بات کی تصدیق کرتی ہے کہ اسکو بند کرنے والا فلاں ہے۔ اس لئے جب کہا جاتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں یعنی نبیوں کی مہر ہیں۔ تو اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں ہو سکتا کہ آپ کے بعد کوئی بند کرتے ہیں بلکہ یہ مطلب ہے کہ آپ نبیوں کی تصدیق کرتے ہیں۔ ان کے

صدق ہیں۔ (باقی)

شیخ محمد یعقوب صاحب دہلوی کی وفات

مرحوم بہت دیندار اور مخلص اور فادار احمدی تھے

لاذ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

پرسوں بروز بدھ بدھ میں شیخ محمد یعقوب صاحب درویش کا جنازہ ۷ بجے بذر بیہ ہوائی جنازہ اور رات کے وقت مرحوم مقبرہ ہشتی ربوہ میں دفن کئے گئے باوجود اس کے کہ کافی رات گذر چکی تھی ربوہ کے بہت سے مخلص وہ رات جنازہ اور تدفین میں شریک ہوئے اور اپنی مخلصانہ دعاؤں کے ساتھ مرحوم کو سپرد خاک کیا۔ انشاء اللہ امانا الیہ واجودت۔

دکل من علیہا فاف ویسقی وجدوبک ذوالجلال والاکرام مرحوم شیخ محمد یعقوب صاحب چنیوٹ متضرب وہ کے رہنے والے تھے لیکن علی تقسیم کے وقت خدمت سلسلہ کی غرض سے قادیان چلے گئے تھے اور پھر انہوں نے باوجود طبی اور تکلیف دہ بیماری کے یہ سارا عرصہ بڑے اخلاص اور صبر و استقلال اور وفاداری کے ساتھ قادیان میں گزارا اور اپنے ایام درویشی میں کسی قسم کی شکایت کا موقع نہیں پیدا ہونے دیا بلکہ دوسروں کے لئے اخلاص اور وفاداری کا پاک نمونہ قائم کیا۔ مرحوم اپنی وفات سے کچھ عرصہ قبل اپنے بچوں کے پالس علاج کی غرض سے ڈھاکہ مشرقی پاکستان چلے گئے تھے۔ اور وہیں وفات پائی۔ ان کے بچوں نے جو خدا کے فضل سے باپ کی طرح مخلص ہیں نہ صرف ان کی خدمت اور تیمارداری کا پرہیز اور حق ادا کیا اور صرف کثیر سے الہی جنازہ ہوائی جنازہ کے ذریعہ لاہور اور پھر ٹرک کے ذریعہ ربوہ لائے اور باپ کی آخری خدمت سے سبکدوش ہوئے۔ جو اہم اللہ احسن الجزاء

مرحوم کے نوے سالہ والد شیخ تاج محمد صاحب چنیوٹ میں رہتے ہیں اور بہت ہی نیک اور مخلص بزرگ ہیں۔ جن کا اگر وقت مسجد میں نہ رہتا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ اور انکے ضعیف العمر باپ کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے اور مرحوم کے چاروں بیٹوں اور دیگر عزیزوں کو اپنے درجہ کے سائیں رکھے اور دین و دنیا کی صفات سے نوازے۔ آمین۔ یارم الراحمین

(اخلاص مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۵ جولائی ۱۹۶۷ء)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۲۵ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

قسط نمبر ۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں ادارہ تعدویسی

اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔
فکاً نما قتل الناس جميعاً
سے صاف طور پر معلوم ہوتا ہے کہ وہ
ایسا وجود ہے کہ اگر اسے قتل کیا گیا تو
گویا سارے جہان کو قتل کر دیا گیا جہاں
نفس سے عام نفس مراد نہیں ہے۔

نفس کامل مراد ہے

اور ساتھ ہی یہ پیشگوئی کی گئی ہے کہ ایک
ایسا وقت آئے گا کہ یہودی اپنے باپ
دادوں کی طرح ایک نفس کامل کو قتل
کرنے کی کوشش کریں گے۔ مگر یہ ایسی
کوشش ہوگی جیسے سارے جہان کو مار
دینا گویا اس کا مارنا سارے جہان کو
مارنا ہوگا اور گو وہ اس میں ناکام ہوئے
مگر ان کے مقابلہ میں وہ نفس کامل یہ نمونہ
دکھلائے گا کہ وہ انہیں کچھ بھی نہیں
کے گا۔ چنانچہ ایک یہودی عورت نے
آپ کو زہر دیا مگر رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم نے اسے معاف کر دیا۔ مگر
قالوں نے آپ کے قتل کی تدبیریں کیں
لیکن جب وہ

فتح مکہ کے بعد

آپ کے سامنے پیش ہوئے تو آپ نے
فرمایا تباؤ تمہارے ساتھ کیا سلوک کیا جائے
انہوں نے کہا ہمارے ساتھ وہی سلوک
کریں جو یوسفؑ نے اپنے بھائیوں کے
ساتھ کیا تھا۔ آپ نے فرمایا جاؤ میں نہیں
کچھ نہیں کہتا۔ یہودیوں نے بیسیوں
دفعہ قتل کی تدبیریں کیں اور مکہ والوں نے
تو ہزاروں دفعہ مگر ان ہزاروں تدبیروں
کے باوجود جو انہوں نے آپ کے خلاف
کیں آپ نے ان کو چھوڑ دیا۔ پس گویا
ایک تیشل تھی لیکن ساتھ ہی

یہ پیشگوئی بھی تھی

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ
دشمنوں پر قادر کر دے گا اور اس
بات کی طاقت دے دے گا کہ آپ اپنے
دشمنوں کو قتل کر دیں۔ لیکن اس کے باوجود
آپ ان کو قتل نہیں کریں گے۔ دشمن چاہیں

کہ آپ کو قتل کر دیں۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم ان کے متعلق فرمائیں گے۔ کہ
تم نے بے شک مجھے مارنے کے لئے
ہاتھ بڑھایا تھا لیکن میں تو تمہیں مارنے
کے لئے ہاتھ نہیں بڑھاتا آپ بہت
سی جنگوں میں شامل ہوئے لیکن آپ نے
کبھی تلوار نہیں چلائی۔ مگر اس کا یہ
مطلب نہیں کہ چونکہ آپ نے کبھی کسی
پر تلوار نہیں اٹھائی۔ اس لئے آپ فتون
جنگ سے نفوذ یا اللہ ناواقف تھے۔
آپ کی فنی جہارت اتنی تھی کہ تمام لوگ
یہ تسلیم کرتے ہیں کہ آپ فتون جنگ میں
بھی بڑے ماہر تھے۔ جنگ کی جہارت
کے لئے یہ ضروری ہوتا ہے کہ تیر اندازی
آتی ہو اور نیزہ بازی میں بھی انسان خوب
ماہر ہو۔ اور

تار تھول پتہ لگتا ہے

کہ آپ تلوار تیر اندازی اور نیزہ بازی میں
بڑے ماہر تھے۔ جنگ میں گھوڑے کی
سواری کا بھی بڑا تعلق ہوتا ہے ایک فو
مدینہ کے معنائات میں رات کے وقت
شور مٹا۔ ان دنوں یہ افواہ پھیلی ہوئی
تھی کہ قیصر کی طرف سے مدینہ پر لشکر
مارا جائے گا۔ اس لئے خیال پیدا ہوا
کہ شاہ عیسائی فوج شب بخون مارنے کے
لئے آئی ہے۔ مسلمان بڑے ہوشیار رہتے
تھے جو بھی شور کی آوازیں اٹھیں دشمن ہے
منافقین نے شرارتاً شور ڈال دیا۔ جو
صحابہ گھروں سے نکل آئے۔ کچھ عیال
تو کچھ بھال کے لئے ادھر ادھر نکل
گئے اور کچھ دوڑ کر مسجد میں جمع ہو گئے
تاکہ جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کا حکم ملے اسی طرح عمل کریں۔ ابھی تھوڑی
دیر ہی گزری تھی کہ انہوں نے ایک سوار کو
اپنی طرف آتے دیکھا۔ اسے دیکھ کر ماہر
نکلے تو

کیا دیکھتے ہیں

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کسی صحابی کے
گھوڑے پر چڑھ کر واپس آ رہے ہیں۔

آپ نے فرمایا جب شور کی آواز آئی تو میں
اس گھوڑے پر چڑھ کر فوراً یا ہر
دیکھنے کے لئے چلا گیا کہ کیا خطرہ ہے
اب میں دیکھ آیا ہوں خطرے کی کوئی بات
نہیں۔ دیکھو آپ کی بہادری اسی سے
معلوم ہو جاتی ہے کہ ایسے خطرے میں
آپ اکیلے نکل گئے۔ پھر ایک چھوٹی سی
جماعت کی کتنی بہادری ہے۔ جب اس
لئے دیکھا کہ عیسائی لشکر مدینہ پر حملہ آور
ہوا ہے تو اتنے بڑے لشکر کے مقابلہ
کے لئے نکل کھڑے ہوئے۔ اس وقت

ان کی مثال ایسی تھی

جیسے آجکل ننگل کے آدمی انگریزی حکومت
کے مقابلہ کے لئے کھڑے ہو جائیں۔
ادھر صحابہؓ کی یہ جرات اور ادھر
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ بہادری
کہ جب آپ نے شور مٹا تو آپ
کسی کا گھوڑا لے کر فوراً باہر نکل گئے اور
اس کو دوڑاتے ہوئے لے گئے۔ اور بہت
تیز دوڑایا۔ آپ اس کو بتنا تیز کرتے
وہ اتنا ہی تیز ہوتا چلا جاتا۔ آخر آپ نے
واپس آ کر فرمایا کہ یہ گھوڑا تو سمندر ہے جتنا
بھی تیز دوڑانا چاہو دوڑتا ہے۔

اس واقعہ سے ثابت ہو جاتا ہے

کہ آپ لڑائی کے فنون میں بھی ماہر تھے۔
کیونکہ وہی شخص خطرے میں ایسا جا سکتا ہے
جو یہ سمجھتا ہو کہ موقعہ آیا تو میں اپنی
جان کی حفاظت کر سکوں گا۔ پھر بغیر
کاٹھی کے سوار ہو کر جانا اور اسے
اتنا تیز دوڑانا کہ اس گھوڑے کی ساری
دوڑ کا اندازہ کر لیں اور جہاں یہ تو سمندر
کی طرح ہے ثابت کرتا ہے کہ آپ فتون
جنگ سے بخوبی ماہر اور بہادر انسان
تھے۔ لیکن لڑائی میں آپ کے ہاتھ
سے کسی کے مارنے کا ثبوت نہیں ملتا

ایک واقعہ آتا ہے

کہ ایک شخص آیا اور اس نے آکر کہا میرا رستہ
چھوڑ دو میں محمدؐ دھلتا ہوں۔

کا مقابلہ کر ڈینگا اور کسی کا نہیں یہ بات
شکر صحابہؓ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی حفاظت کے لئے آپ کے ارد گرد اکٹھے
ہو گئے وہ بڑا شہر زن تھا۔ جب صحابہؓ
آپ کے گرد اکٹھے ہو گئے تو رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے سمجھا کہ اس وقت
صحابہؓ میری حفاظت کے لئے اکٹھے ہو گئے
میں اگر میں اس وقت مقابلہ پر نہ آیا۔ تو
مقابلہ مجھے بزدل سمجھے گا۔ آپ نے
کہا چھوڑ دو آتا ہے تو آنے دو۔ وہ آیا
اس نے آکر آپ پر حملہ کیا۔ آپ نے
اس کے دائرہ کو روکا۔ اور بجائے ایک سخت
دار کرنے کے آپ نے لمبا ہاتھ کر کے اس
کے سینہ میں تھوڑا سا نیزہ چھوڑ دیا۔ نیزے
کا چھبنا تھا کہ بجائے اس کے کہ وہ حملہ
کی تیشل کرتا واپس بھاگ گیا۔ لوگوں نے
کہا تم تو بڑے بہادر تھے۔ اتنے چھوٹے
سے زخم کے لگنے پر کیوں بھاگ آئے۔
اس نے کہا زخم تو بہت ہی ہلکا ہے۔ لیکن
ایسا معلوم ہوتا ہے کہ سارے جہان کی
آگ اس زخم میں بھر دی گئی ہے۔ پتہ
نہیں کیا بات ہے۔

یہ حسدانی نشان بھی ہے

مگر ممکن ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نے اس فن میں جہارت رکھنے کی وجہ
سے اسے عصب پر نیزہ مارا کہ جس کے
مارنے کی وجہ سے اس کی جو برداشت کی
طاقت تھی جاتی رہی ہو۔ اگرچہ وہ بعد
میں اسی زخم سے مر گیا۔ لیکن رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم نے اسے

مارنے کی غرض سے

نیزہ نہیں مارا تھا حتیٰ کہ آپ نے اس کے
سینے کی ہڈی تک نہ توڑی۔ آہستہ سے
نیزہ مار کر چھوڑ دیا۔ اب اگر اتنا آہستہ
نیزہ مارنے کے بعد بھی وہ مر گیا تو رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے تو اس کو نہیں مارا
خدا نے اس کو مار دیا تو دشمنوں نے آپ
کو قتل کرنے کی کئی دفعہ کوششیں کیں
لیکن

آپ نے کسی کو نہیں مارا

پس یہ پیشگوئی بھی رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم پر پوری ہوئی کہ دشمن تو آپ
کو قتل کرنے کی کوشش کریں گے۔ لیکن
آپ ان کی ان انتہائی کوششوں کے
باوجود ان کو نہیں گے۔ تم تو مجھے مارتا
چاہتے ہو۔ لیکن میں تمہیں مارنے کے لئے
اپنا ہاتھ نہیں بڑھاؤں گا۔ عیسائی اعتراض
کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم نے لڑائیاں کیں۔ مگر انہیں یہ

احمدیہ مشن لائبریا (مغربی افریقہ) کی تبلیغی مساعی

نائیجریا کے چیف جسٹس اور مصر کے ایک مشہور عالم دین کو پیغام حق

از مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری انچارج احمدیہ مشن لائبریا توسط دکانت بمبئی

نظر نہیں آتا کہ دشمنوں کا مقصد کیا تھا وہ چاہتے تھے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مار دیں مگر کیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بھی کسی کو مارا اور جو شخص باوجود اس کے کہ اس کے دشمن اسے قتل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں ان کو اپنے ہاتھ سے مانتا نہیں چاہتا۔ اس کے متعلق یہ خیال کر لیتا۔ کہ وہ رسول سے انہیں قتل کر دئے گا کس طرح صحیح ہو سکتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہؓ اگر لڑے اور انہوں نے دشمنوں کو قتل کیا تو اس لئے کہ ان پر حملہ کیا گیا تھا۔ پھر ان جہلوں میں بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کسی کو

ہمیں مارا

پس قرآن کریم کا یہ واقعہ جو تیشی رنگ میں بیان کیا گیا ہے اس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اعلیٰ اور بے مثال اخلاق کی خبر دی گئی ہے۔

خدا مال احمد اور تیسری سہ ماہی مالی جائزہ

سال رواں کی تیسری سہ ماہی اسرجولائی کو اختتام پذیر ہو رہی ہے۔ خدام الاحمدیہ کے جملہ عہدیداران سے گزارش ہے کہ وہ اس تاریخ کے اندر اندر اپنے جملہ چندہ جات کی سو فیصدی رقم بھجوا کر اس نیکہ مالی سفارہ میں ایک دوسرے سے آئے بڑھنے کی کوشش کر کے خدا تعالیٰ کے فضلوں کو جذبہ کرنے والے بنیں۔ جزاکم اللہ (مہتمم مالی خدام الاحمدیہ مرکز)

ماہ اپریل اور مئی میں کئی ایک غیر ملکی وفدوں نے لائبریا آئے اور تقریباً سب سے حسب موقعہ رابطہ پیدا کر کے انہیں احمدیہ مشن اور جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں سے آشنا کر لیا گیا بعض کو سلسلہ کا اسلامی لٹریچر انگریزی اور عربی میں پیش کرنے کے علاوہ تحریر بھی تفصیل سے اسلام کی تعلیم و اصول کے ضروری حصوں کی فلاسفی ان پر واضح کی گئی اور دعوت دی گئی۔

فیڈریشن آف نائیجریا کے چیف جسٹس کی آمد

ماہ مئی کے آخر میں فیڈریشن آف نائیجریا کے چیف جسٹس سر اڈیولا ایک ہفتہ کے لئے سرکاری طور پر یہاں تشریف لائے۔ انہیں ایک خاص میہونڈم کے ذریعہ جماعت احمدیہ لائبریا کی طرف سے خوش آمدید کہا گیا۔ اور تحقیراً اسلام کی تعلیم اور خصوصاً بعض قانونی نظریات ان پر واضح کئے نیز انہیں دعوت دی گئی کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دعاوی اور قرآن کریم کی پیش کردہ تعلیم پر سنجیدگی سے غور کریں اور اسلام قبول کر کے سعادت داریں حاصل کریں۔

میہونڈم کے ساتھ انہیں اسلامی اصول کی فلاسفی، لائف آف محمد اور دیگر اہم احمدی

لٹریچر کے علاوہ اسلامک لائبریا ایک اہم کتاب "اؤٹ لائن آف مسلم لاء" اور اسلام میں انصاف کا تصور، راز چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب اچھی تحفہ پیش کی گئیں۔ چونکہ انہوں نے خوشی اور شکر یہ کے جذبات کے ساتھ قبول کرتے ہوئے مل کر نہ صرف کا دعویٰ کیا

جمیعتہ الاحیاء بین المذاہب کے جنرل سیکریٹری کی آمد

حال ہی میں مصر کی ایک مشہور سوسائٹی جمیعتہ الاحیاء بین المذاہب کے جنرل سیکریٹری مسٹر بھجات قندیل اپنی سوسائٹی کی طرف سے افریقن ممالک کا دورہ کرتے ہوئے لائبریا آئے۔ ان سے جمہوریت عربیہ متحدہ کے سفارت خانہ کے ذریعہ میری ملاقات ہوئی اور خاک رنے انہیں احمدیہ مشن میں آنے کی دعوت دی۔ سفارت خانہ کے نائب سیکرٹری مسٹر انور فرید ہمارے اور ہماری تبلیغی کارروائی کے بڑے مداح ہیں چنانچہ آپ نے ڈاکٹر ٹی کے ایم میجسٹریٹ کے نام میری تبلیغی چیمپی کی بہت سی کاپیاں مجھ سے حاصل کر کے مزوویا کے مختلف بااثر عیسائیوں اور سفارت خانوں کے کارکنوں کو اپنی طرف سے پیش کی گئیں انہوں نے مسٹر بھجات صاحب سے میرا تعارف کرا کے خود ہی انہیں جماعت احمدیہ کی یورپ و افریقہ اور امریکہ میں تبلیغی سرگرمیوں سے مختصر آگاہ کیا۔

دوسرے روز شام کو مسٹر بھجات ہمارے مشن میں تشریف لائے اور تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ ٹھہرے رہے۔ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ سے روشناس کر لیا گیا۔ نیز دنیا کے تمام اہم احمدیہ مسلم مشنوں کا بھی یکے بعد دیگرے تعارف کر لیا اور ساتھ ساتھ دنیا میں جماعت احمدیہ کی طرف سے قائم کردہ مساجد سکول کالج اور مشن سنٹرز کی تصاویر بھی دکھائیں اور اپنے اکثر احمدیہ انگریزی اور عربی اخبارات اور رسالوں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصانیف تحفہ بند اور استفادہ وغیرہ کی ایک ایک کاپی بھی انہیں تحفہ پیش کی اور آپ اور امریکہ میں ہماری نئی مساجد کی تصاویر دیکھ کر بہت ہی خوش ہوئے اور جماعت احمدیہ کے ممبران اور خصوصاً مساجد کی تعمیر کے لئے چندہ

دینے والوں کو بہت دعا میں دیں اور ہماری ہر مسجد اور مشن کی ابتدا اور قیاد و ترقی کے متعلق جملہ معلومات تحریراً نوٹ کرتے رہے اس کے بعد خاک رنے ان کے استفادہ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعاوی اور ایک احمدی اور غیر احمدی میں ماہ الامتیاز پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ احمدیت حقیقی اسلام کے سوا اور کوئی نئی چیز دنیا کے سامنے پیش نہیں کرتی اور اس کا مقصد قرآنی آیت کریم یا ایچا الذین امنوا باللہ ورسولہ الخ کے مطابق مسلمان عوام کو حقیقی اور سچے مومن بنانے اور تمام دنیا کے دیگر مذاہب کے لوگوں کو بدریغ تبلیغ دین اسلام میں داخل کرنے کے سوا اور کچھ نہیں ہے اور مسلمانوں کے تمام فرقوں کے نزدیک یہی امام اخرا زمان کی بعثت کی غرض و غایت ہے۔ جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت پورا کرنے میں دن رات ہمتیں مشغول ہے۔

مسٹر بھجات صاحب نے آخر پر فرمایا کہ آپ کی بائبل واقعی بنیاد قابل غور ہیں جنہوں نے مجھ پر گہرا اثر کیا ہے اور بطور مسلمان تم منہ نہیں کہ ہم اسلام کی بدریغ تبلیغ استاعت اور اسکی تقویت کا ذریعہ جو ہم پر عاید ہوتا ہے ادا نہیں کر رہے۔ لیکن میں خوشی ہے کہ آپ کی جماعت کے افراد دنیا کے باقی مسلمانوں کی طرف سے ذوق لقاہ کے طور پر یہ ذمہ داری ادا کر رہے ہیں نیز آپ نے کہا کہ میرے اپنے والد از ہر ترفیق کے خاص مشائخ میں سے ہیں اور میں خود بھی از ہر ترفیق ہی کا تعلیم یافتہ ہوں اور ہمیں واقعی افسوس ہے کہ مصر کے اس اہم اور مقدس اسلامی ادارے کو باقاعدہ غیر ملکی تبلیغ اسلام کرنے اور دشمنان اسلام کے تبشیری حملوں کا مقابلہ کرنے کی طرف توجہ نہیں ہوئی۔ میرا ارادہ ہے کہ میں اپنی دلچسپی پر ان شاء اللہ جاملانہر کے سرکردہ مشائخ کی توجہ اس طرف مبذول کرانے میں مشن سے رخصت ہونے سے پہلے اپنے مشن کی ویزیز تک میں ملزوم ذیل ریماکس دینے "کم کان سرودی ان ادی دعاة الاسلام الاحمدیہ میں غریب افریقیا و فکم اللہ تعالیٰ لا ھذا ھذا رسالۃ المبادکۃ" بھجات قندیل سیکرٹری العام جمیعتہ الاحیاء بین المذاہب کہ مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کے مبلغین کی سرگرمیوں کو دیکھ کر

قافلہ قادیان میں جانوروں کے اجراء کو فرمائیں

جملہ درخواستیں مقامی امیر پارپیڈیٹ کی تصدیق کیے بغیر بھجوانی جائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی جیسا کہ اعلان ہو چکا ہے قادیان جانے والا قافلہ انشاء اللہ بشرطیکہ حکومت کی طرف سے اجازت مل گئی ۱۵ دسمبر ۱۹۶۷ء کو لاہور سے روانہ ہوگا۔ اس کے لئے دو سول کی طرف سے درخواستیں آرہی ہیں۔ مگر ابھی تک درخواستوں کی تعداد بہت کم ہے۔ احباب کلام کو چاہیے کہ اس بارے میں جلدی کوشش کر کے پاسپورٹ حاصل کریں۔ اور پھر میرے دفتر کو اطلاع دیں جس میں اپنے پاسپورٹ کے نمبر وغیرہ کے متعلق بھی اطلاع دی جائے۔

(۲) نیز قافلہ میں شمولیت کی جملہ درخواستیں مقامی امیر پارپیڈیٹ کی تصدیق کے ساتھ بھجوا کر دیں۔ تاکہ بعد میں اس کی وجہ سے مزید خط و کتابت میں وقت نہ ضائع ہو۔

حاکسار:- مرزا بشیر احمد
دفتر خدمت درویشان دہلی

تحریک وصیت

امراء و صدر صاحبان اور سیکرٹری صاحبان و صحابا کو بفرمائیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقائہ ارشاد فرماتے ہیں :

”جب تک دریا کی طرح ایک تحریک چلتی نہ چلی جائے اس وقت

تک لوگوں کا اس پر قائم رہنا مشکل ہوتا ہے“ (الفضل مجریہ ۲۲ ص ۲۰)

تحریک وصیت بھی ایسی ہی تحریکات میں سے ایک اہم تحریک ہے جس کے لئے خواص و عوام کو اور مردوں اور عورتوں کو بار بار یاد دہانی کرانے کی ضرورت ہے اور اس بات کی ضرورت ہے کہ اس تحریک کو زندہ جاوید رکھا جائے اور کوئی دقت بھی ایسا نہ آئے کہ جماعت احمدیہ کے ذمہ دار عمدہ دار اصحاب (امراء و صدر صاحبان اور سیکرٹری صاحبان و صحابا) اس تحریک کی اشاعت میں غفلت اختیار کریں۔

یہ وہ مبارک تحریک ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسے اعلیٰ درجہ کے خلص اور ”دوسرے لوگوں“ میں امتیازی نشان قرار دیا ہے اور وہ خوش قسمت لوگ جو نظام وصیت میں شامل ہو کر اپنی مخلصانہ اور نڈا کارانہ سعی اور جدوجہد کو انجام تک پہنچا دیں گے۔ ان کے لئے حضور نے اللہ تعالیٰ کی رضا اور رحمت کا حتمی وعدہ فرمایا ہے اس تحریک کی اہمیت اور اس نظام کی عظمت ظاہر ہے۔

مگر مجھے افسوس کے ساتھ اس بات کا اظہار کرنا پڑتا ہے کہ ہمارے ذمہ دار عمدہ دار اصحاب نے اس نظام وصیت کی عظمت و اہمیت کو جماعت کے مردوں اور عورتوں کے پوری طرح ذہن نشین نہیں کیا۔ اور اس کی اشاعت اس وقت تک ایسے رنگ میں نہیں ہوئی کہ جماعت کا ہر صاحب جائداد فرد اور ہر کمانے والا مرد اور صاحب جائداد کمانے والی عورت اپنی توجہ اس طرف کر کے نظام وصیت میں شامل ہو جائے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی یہ خواہش ہے کہ :-

”جماعت کا ہر فرد وصیت کر دے“ اور ”ہماری جماعت میں کوئی

ایک فرد بھی ایسا نہ رہے جس نے وصیت نہ کی ہو“ مگر لاکھوں کی جماعت میں سے دنیا کے مغرب ممالک میں پھیلی ہوئی ہے۔ اس وقت تک قریباً پونے سو لاکھ مردوں اور عورتوں کو نظام وصیت میں شامل ہونے کی توفیق ملی ہے۔ اور گزشتہ سال یکم مئی ۱۹۶۷ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۷ء تک باوجود بار بار تحریک کرنے کے صرف ۳۶۲ وصایا دفتر میں موصول ہوئی ہیں۔ اور اس کے بعد گزشتہ اڑھائی ماہ کے عرصہ میں صرف ۸۱۔

اب ہمارے امراء صاحبان اور صدر صاحبان اور جماعت کے سیکرٹری صاحبان و صحابا یا عورت اور توجہ فرمائیں کہ ۱۴ ماہ کے عرصہ میں دنیا کہاں سے کہاں پہنچی اور کہاں کہاں اور کس رفتار سے رنگ رہے ہیں۔ کیا اس رفتار پر ہم مطمئن ہو سکتے ہیں؟ کیا اس رفتار سے رینگتے ہوئے ہم حضور کے اس ارشاد اقدس اور خواہش کو پورا کر سکتے ہیں کہ :-

”جماعت کا ہر فرد وصیت کر دے“ اور ”ہماری جماعت میں

کوئی ایک فرد بھی ایسا نہ رہے جس نے وصیت نہ کی ہو“

کیا آپ کی مقامی جماعت میں ایسے لوگ نہیں ہیں جنہوں نے اس نظام وصیت کو ابھی تک پوری طرح نہ سمجھا ہو یا سمجھا ہو تو وہ اس میں شامل ہونے میں غفلت کر رہے ہوں۔ اگر ایسے مرد اور ایسی عورتیں موجود ہیں اور یقیناً ہیں۔ تو کیوں ان کو جھنجھوٹا نہیں جاتا۔ کیوں ان کو بیدار نہیں کیا جاتا۔ وہ کس بات کے منتظر ہیں اور آپ کیا دیکھ رہے ہیں۔ دیکھو اور سنو کہ خدا کا برگزیدہ مسیح موعودؑ تحریک وصیت کے متعلق کیا ارشاد فرمایا ہے :-

”مناسب ہے کہ ہر ایک صاحب ہماری جماعت میں سے جن کو یہ تحریک (الوصیت) ملے وہ اپنے دوستوں میں اس کو شہرہ کریں اور جہاں تک ممکن ہے اس کی اشاعت کریں اور اپنی آئندہ نسل کے لئے اس کو محفوظ رکھیں اور مخالفوں کو بھی مہذب طریق پر اس سے اطلاع دیں۔“

اور ہر ایک بدگو کی بدگوئی پر صبر کریں اور دعائیں لگے رہیں۔۔۔۔۔ وہ مبارک تحریک جس کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کا ارشاد ہے کہ :-

”مخالفوں کو بھی مہذب طریق پر اس سے اطلاع دیں“

اس کی اشاعت کے لئے جماعت کے اندر غفلت کرنا یقیناً ہماری لیست ہمتی اور مجرمانہ غفلت ہے اور اللہ تعالیٰ کے حضور اس کے لئے ہم جواب دہ ہیں۔ پس اسے بڑا گوارا سے بھائیو! موصیوں کی تعداد میں امانت کا انحصار اس تحریک کی اشاعت پر ہے۔ جس قدر زور سے اس کی اشاعت و تبلیغ ہوگی (سی قدر موصیوں کی تعداد بڑھتی چلی جائے گی۔ اور جس قدر موصیوں کی تعداد بڑھے گی (سی قدر اشاعت اسلام کے سامان زیادہ سے زیادہ پیدا ہوتے چلے جائیں گے۔

اللہ تعالیٰ ہماری غفلتوں اور کوتاہیوں پر تلافی فرمائے اور ہماری عمتوں کو بلند کرے اور ان پاک مقاصد کی ہمارے ہاتھوں سے تکمیل فرمائے جن کے لئے اس نے نظام وصیت جاری فرمایا ہے۔ وہ مقاصد کیا ہیں؟

”ترقی اسلام“ ”اشاعت علم قرآن و کتب ضروریہ“

اور ”امداد بیوگان و یتامی“

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن رومہ)

نیکی کرنے میں جلدی کرنی چاہئے!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

”نیکی میں جتنی جلدی کی جائے اتنا ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے۔ یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ سال کے آخر میں (چندہ تحریک) دے دیں گے وہ دے ہی نہیں سکتے۔۔۔۔۔ جو لوگ آخر وقت نماز ادا کرنے کے عادی ہیں وہ بھول بھی جاتے ہیں۔“

جو اصحاب تحریک جدید کے سال ۱۹۶۷ء کا چندہ ابھی تک ادا کرنے کی سعادت حاصل نہیں کر سکے انہیں انفرادی طور پر مطبوعہ چھٹی مجموعی جاری ہے۔ سال ۱۹۶۷ء کا سابقہ اولادوں کا دورانیہ ۳ جولائی ۱۹۶۷ء کو ختم ہو رہا ہے۔ اس لئے اصحاب کو شمش فرما کر جلد سے جلد اپنا خودہ چندہ ادا فرما کر ثواب حاصل کریں۔

(دیکھیں امال اول تحریک جدید۔ رومہ)

مکرم میاں دیدیہ صاحب ملتان ساکن بشیر آباد اسٹیٹ جو اسٹہ اعلان دار القضاہ اٹال اللہ ایلار صلح حیدرآباد سندھ نے درخواست دی ہے کہ میرا حقیقی بھائی مسمی اللہ و سایا فوت ہو چکا ہے۔ مرحوم کی ایک رقم امانتی مبلغ یکھ سو روپے کھانا نمبر ۱۰۵۸ تحریک جدید میں جمع ہے۔ میں مرحوم بھائی کا جائز وارث ہوں۔ اس لئے یہ رقم میرے نام منتقل کی جائے۔ اور میرے علاوہ مرحوم کے وارث ہماری والدہ ہے۔ مرحوم شادی شدہ تھے مگر کوئی اولاد نہیں ہے۔ مرحوم کی بیوہ مسماۃ غنیم صاحبہ نکاح ثانی کر چکی ہیں۔ اس کی تصدیق پیر محمد صاحب سیکرٹری مال اور مکرم جوہری فضل احمد صاحب پبلیڈین جماعت احمدیہ بشیر آباد نے بھی کی ہے۔ سو اگر کسی صاحب کے اس کے متعلق کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے (ناظم دارالفضلہ۔ رومہ)

تصحیح خانہ خدا کی تعمیر کے لئے کم از کم ۱۵ روپیہ ادا فرمانے والے مخلصین کی فہرست علائقہ سندھ اخبار الفضل مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۶۷ء کے شمارہ ۷۸ پر غلط پڑ جائے ہے۔ اور اسی طرح فہرست علائقہ سندھ اخبار الفضل مورخہ ۲۳ مئی ۱۹۶۷ء کے شمارہ ۷۷ پر غلط پڑ جائے ہے۔ ان کی جگہ ذمہ تصحیح فرمائی جائے۔

شمارہ ۷۷ میں مکرم ناصر طبعیت اللہ صاحب ناروق ٹلری در کس ناظم آباد صلح بھوانی شمارہ ۷۷ میں مکرم پیر جمید عالم صاحب بھوانی۔ اے۔ ولد پیر شرف عالم صاحب گوہنی صلح بھوانی (دیکھیں امال تحریک جدید)

وصایا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کرزوری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۵۷۳

صاحب قوم جٹ نگر ٹیال پیشہ تعلیم عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن ربوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۵/۵/۷۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت ماہوار آٹھ پانچ روپے بطور جیب خرچ ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پردہ دار کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔

نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر مندرکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی صدقہ انجمن احمدیہ پاکستانی ربوہ ہوگی خط المرقوم تاریخ ۲۸/۵/۷۵

العبد موصی رشید احمد معرفت چٹھی فضل احمد صاحب نائب ناظر تعلیم و تربیت ربوہ۔

گواہ شد الشیخ احمد موصی ابن چوہدری فضل احمد صاحب نائب ناظر تعلیم ربوہ

نمبر ۱۵۷۵

صاحب قوم پٹ کشمیری پیشہ خانہ داری عمر تیس سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن ربوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۵/۷۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت درج ذیل ہے مبلغ پانچ سو روپے حق مہر بزمہ خاوند واجب الادا ہے اور نہ یورٹلائی مابلیتی ۵۰۰/- روپیہ کل ایک ہزار روپیہ کی ہے میں اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

الامتہ نشان انگوٹھا مختاران بیگم گواہ شد الشیخ بخش ولد غلام قادر ربوہ پیرہ دار ہستی مقبرہ ربوہ

گواہ شد منظور احمد خاند موصیہ۔

نمبر ۱۵۷۵

چوہدری سلطان احمد مرحوم قوم تراچوت منہاس پیشہ ملازمت عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ٹاپ فلور چوہدری بھون بلڈنگ شامی روڈ رام سوامی گاڈی کھاتا کراچی بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۳۰/۵/۷۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں انجمن احمدیہ کراچی کا ملازم ہوں اور مجھے ماہوار تنخواہ ساٹھ ۶/۷ روپے ملتی ہے میں اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔

اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پردہ دار کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جائیداد ہوگی اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں بدم وصیت داخل کر دوں یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۳۰/۵/۷۵

السبع العظیم۔ العبد۔ چوہدری عبدالرحمن تعلیم خود کارکن احمدیہ دارالمنظار بندر روڈ کراچی گواہ شد صوفی عبدالرحمن زعمیم مجلس انصار اللہ حلقہ رام سوامی چوہدری بھون بلڈنگ شامی روڈ رام سوامی کراچی گواہ شد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی۔

نمبر ۱۵۷۸

عبدالرحمن صاحب قوم تراچوت پیشہ خانہ داری عمر ۶۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن مافظ آباد ڈاک خانہ خاص ضلع کراچی صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۵/۵/۷۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

روپیہ ہے۔ جو کہ بزمہ خاوند نے لیا اور ڈیڑھ روپیہ ڈیڑھ تولہ کانٹے قیمت مبلغ دو سو روپیہ ہے۔ کل میزان بدم حق مہر مبلغ چار سو ۲۵ روپیہ ہے میں اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ بدم وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پردہ دار کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط

الامتہ نشان انگوٹھا امتہ الرشید بیگم زوجہ مستری عبدالرحمن صاحب دوکاندار سائیکل مرمت و سن کے روڈ مافظ آباد گواہ شد ولایت شاہ الپیکر وصایا ۲۵/۵/۷۵ گواہ مستری عبدالرحمن ولد علیم اللہ مرحوم خاوند موصیہ ۲۵/۵/۷۵

نمبر ۱۵۷۵

بابو خاں صاحب قوم تراچوت پیشہ زراعت عمر اٹھائیس سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن چک ۲۹۴ سیال پورہ ڈاک خانہ خاص تحصیل لڑیہ ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۵/۷۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری نہ ملتی زمین ۱۱ ایکڑ (گیارہ کنال سات مرلہ) صرف واقع بارگونی تحصیل پھالیہ ضلع گجرات میں ہے موجودہ وقت میں اس کی قیمت تخمیناً اٹھارہ سو ۱۸۰۰ روپے ہے فی گھاڑوں کے حساب سے مبلغ ۲۵۵۵ روپے دو ہزار پانچ صد بیس روپیہ ہوتی ہے نیز اس کے علاوہ ایک راس جھوٹی جس کی قیمت اس وقت قریباً یکسٹ روپیہ ہے اس کے علاوہ موجودہ وقت میں میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے لہذا اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں جو کہ انشا اللہ تعالیٰ اپنی زندگی میں ہی ادا کر دوں گا۔ نیز موجودہ وقت میں میں بیگانہ ہوں بفضل خدا جب ہر سرور نہ گارہ ہوں گا تو جو کچھ بھی آمد ہوگی اس کا بھی ۱/۲ حصہ باقیہ بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا رہوں گا۔ (بقیہ صفحہ)

اہل کشمیر کس نسل سے تعلق رکھتے ہیں

(بقیہ صفحہ)

مولوی میر عالم خان سدھوتی پرنچ کشمیر لکھتے ہیں۔ کہ سدھن قوم کا نسبتی تعلق سدوزی خاندان سے ہے جو پٹھانوں کا مشہور قبیلہ ہے پٹھانوں کا نسب..... بنی اسرائیل سے ملتا ہے تحریک آزادی کشمیر ص ۱۱۱

غلام حسن شاہ مظفر آباد آزاد کشمیر لکھتے ہیں۔ کشمیری پنڈتوں اور کشمیری کھوجوں کو اگر ایک نسل سے باور کیا جائے اور ان دونوں مختلف المذہب گروہوں کو بنی اسرائیل کے گمشدہ اہل کو بقید مان لیا جائے۔ جیسا کہ بعض تاریخی اشادات اس طرف رہنمائی کرتے ہیں۔ اگر لفظ جو کشمیر کو جیوڑا اور یہود کا بگاڑ مان لیا جائے۔ تو اس نظریہ کی مبادیات قائم کرنے میں ایک گونا گونا ممداد ملتی ہے۔ اور مزید تحقیق کے دروازے کھل جاتے ہیں۔

(انقلاب کشمیر ص ۲۱۶)

الہامی شہادتیں

اسرائیل کے کئی قبیلوں کا دیہیہ نرات کے اس پار افغانستان اور ہزارہ تک کے منتشر ہو جانے کی بات جو تاریخی واقعات اہل درج کے لکھتے ہیں ان کے الہامی شہادہ میں بھی موجود ہیں۔ بائبل میں پہلے سے پیشگوئی کی گئی تھی (خداوند اسرائیل کو دیتے نرات کے پار پہنچانے کے گا کہ انہوں نے خداوند کو غصہ لایا ہے سلاطین بائبل) یہ بھی لکھا ہے کہ جن ممالک میں بنی اسرائیل منتشر تھے۔ وہاں وہ وہ آدمی عبرانی زبان بولتے تھے (عزرا باب ۱ آیت ۱) اس نے صاحب نگارستان کشمیر نے لکھا ہے کہ کشمیر کی قبیلہ زبان عبرانی تھی "دھت" کشمیری زبان میں عبرانی الفاظ کثرت سے شامل ہیں اگر کتب مطبوعہ سے انہیں سنسکرت سے ماخوذ بتایا جاتا ہے۔ اس پر ہم کسی اور موقع پر روشنی ڈالیں گے اسی طرح قرآن مجید میں اسرائیل کے منتشر ہونے کی خبر سورہ بنی اسرائیل میں ہے فرمایا:-

ہم نے اس کتاب میں بنی اسرائیلی کو یہ بات پہنچا دی تھی کہ تم یقیناً اس ملک میں دوبارہ فساد کر دو گے۔ اور یقیناً تم بہت بڑی سرکش اختیار کرو گے اور جب ان دوبارہ کے فساد میں سے پہلی بار کا وہ پورا ہونے کا وقت آیا تو ہم نے بعض اپنے بندوں رضاشاہ بابل سخت نصرت کرنا شروع کر دی (پہلے) تم پر مسلط کیا جو تم کو جوتھے اور وہ تمہارے گھروں کے اندر جا گھسے اور وہ بھرا پورا ہو کر رہنے والا تھا (بنی اسرائیل) ان کی تفصیل گروہ کی :-

نتیجہ بی ایس سی تعلیم الاسلام کالج رپورہ

امسال تعلیم الاسلام کالج کے طلباء بی ایس سی کے پورے امتحان میں کامیاب ہوئے ہیں ان کے نام اور حاصل کردہ پوزیشن ذیل ہیں:

رول نمبر	نام طالب علم	حاصل کردہ نمبر	رول نمبر	نام طالب علم	حاصل کردہ نمبر
۲۵۶۵	سید بشر احمد	۲۳۷	۲۵۹۴	عبدالرزاق احمد	۲۳۸
۲۵۶۷	محمد سبطین	۲۴۹	۲۵۹۵	محمد اسلم ظفر	۲۵۳
۲۵۶۹	عبدالرحمن	۲۹۱	۲۵۹۶	عبدالمنان مجتہد	۲۳۸
۲۵۷۰	سعود احمد خاں	۲۶۵	۲۵۹۷	غلام رسول	۲۰۸
۲۵۷۱	بشیر احمد چوہدری	۲۳۲	۲۵۹۸	ایم ڈی ارشد	۲۰۷
۲۵۷۲	بشیر احمد خاں	۲۵۱	۲۶۰۰	مظفر احمد اختر	۲۲۱
۲۵۷۳	بشیر احمد (لاہوری)	۲۵۲	۲۶۰۱	بکت علی	۲۷۳
۲۵۷۴	عبدالواسط	۲۶۴	۲۶۰۲	محمد عزیز الدین	۲۶۵
۲۵۷۵	زاہد خورشید	۲۲۱	۲۶۰۳	سارک احمد شایبہ	۲۱۴
۲۵۷۶	سید امین احمد	۳۰۷	۲۶۰۴	رزاد ادریس احمد	۲۲۹
۲۵۷۷	ارشاد حسین	۲۴۷			
۲۵۷۸	ناصر علی طارق	۲۴۳			
۲۵۷۹	مصباح الحسنین	۲۹۹			
۲۵۸۰	محمد صدیق	۲۳۵			
۲۵۸۱	محمد صادق	۲۴۶			
۲۵۸۲	ایم اختر حسین	۲۸۷			
۲۵۸۳	میرا احمد	۲۳۲			
۲۵۸۴	نثار احمد چوہدری	۲۱۸			

نتیجہ بعد میں

۲۵۶۸	منظور حسین
۲۵۷۹	بشیر احمد
۲۵۸۳	لطیف الرحمن محمود
۲۵۸۸	نصیر احمد

کمپارٹمنٹ

۲۵۸۳	لطیف الرحمن محمود
۲۵۸۸	نصیر احمد

مغربی ترکیب میں سابق قومی اسمبلی کے ۲۹ ممبر گرفتار کر لئے گئے

موجودہ حکومت کے خلاف خفیہ سرگرمیوں کے الزامات استنبول ۱۶ جولائی - ترکیب کے سرکاری حلقوں نے بتایا ہے کہ مغربی ترکیب میں ایک ایسی سازش کا پتہ چلایا گیا ہے جس کا مقصد موجودہ حکومت کے خلاف سرگرمیوں کو منظم کرنا تھا۔

ان اطلاعات میں مزید بتایا گیا ہے کہ ان لوگوں کی تمام سرگرمیاں قومی انقلاب کے مخالف تھیں اور وہ زیر زمین کارروائیوں میں مصروف تھے۔ اس سازش کا صدر مقام مغربی ترکیب میں تھا جو اٹلی سے کوئی پچاس میل کے فاصلہ پر ہے۔ حکومت ترکیب کے ایک اعلان میں کہا گیا ہے کہ اس سلسلے میں اب

تک ۲۹ افراد گرفتار کئے جا چکے ہیں ان کے خلاف حکومت کی مخالف سرگرمیوں کے الزامات عاید کئے گئے ہیں۔ اس اعلان میں مزید بتایا گیا ہے کہ اس مرام سابق قومی اسمبلی کے رکن اور مقامی ڈپٹی کمشنر پارٹی کے سابق لیڈر تھے۔

اعلان نکاح

شیخ محمد سلیم صاحب ابن شیخ محمد مسلم صاحب گورنمنٹ ڈپارٹمنٹ کمیشنر اینڈ ڈپٹی ڈائریکٹر سائنس و ٹیکنالوجی کے نکاح کا اعلان بالخصوص دو بہنوں پر ہے۔ پہلی بہن سیدہ امینہ بنت الفیوم بیگم سلیمانہ جو حضرت فتنی حبیب الرحمن صاحب رضی اللہ عنہما حاجی پوری کی پوتی اور بہن اور سنیہ بیگم شیخ عبدالرحمن صاحب پور سٹوڈیو ریٹائرڈ ڈائریکٹر تحصیلدار تانہ پور ڈیوٹی فرائض لاہور کی دختر ہیں۔ باجائزت حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی مکرم ابوالمیثم نورالحق صاحب نے مورخہ ۱۵ جولائی ۱۹۷۰ء کو نکاح فرمایا۔ اور حضرت صاحبزادہ صاحبہ نے دعا فرمائی۔ اجاب رام سے اس تعلق کے بابرکت ہونے کی درخواست دعا خاکار شیخ نظام الدین صاحب نے لکھی۔ نکاح اصلاح و ارشاد رپورہ۔

اشتہار زیور فخر ۵ رول ۲۰ ضابطہ دیوانی

بعد الت بنام سید لطیف حسین شاہ صاحب افسر مال با اختیار سپیشل کلکٹر جھنگ

مقدمہ نکاح زمین موضع بطانی تحصیل جھنگ

محمد یوسف ولد غلام حسین - مسماۃ سمان دختر غلام حسین - اشہد جوائی بیوہ - مسماۃ منظور دی دختر محمد حسین - اللہ دتہ ولد اللہ بخش - بیکھان دختر مراد - مسماۃ حاجران بیوہ نور - محمد عظیم بیکھان نظام پیران نوان - محمد رمضان پیران غلام رسول سکر قادیان تحصیل جھنگ - بنام مسماۃ جیون بائی بیوہ نگارام - دیال رام ولد سپوارام - چند کوی بیوہ نانک چند - بری چند ولد جیوارام - دھوا رام - دیال رام پیران رنگورام - گورام - رام نعل پیران بیگھا رام - سنگارام - جوئی رام پیران دیوان چند - گوردیوارام - جیون داس پیران دیوان چند وغیرہ حال عہدت درخواست نکاح زمین کھاتا ۲۵ کا پے حصہ بقدر عجب سنگال - کھاتا ۲۷ کا پے حصہ بقدر ۶ رول موضع بطانی جمعی ذی سال ۱۹۵۷-۵۸ء

سندھ بالا میں مسماۃ جیون بائی وغیرہ فریق دوئم غیر مسلم ہیں جو ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر آسانی سے تعلیم پونی مشکل ہے۔ لہذا بیوہ اشتہار اخبار اشتہار کیا جاتا ہے کہ وہ ۲۸ صبح ۱۷ بجے مقام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر بیوی مقدمہ کریں۔ درجہ بصورت عدم حاضر سی کارروائی ایک طرفہ کی جائے گی۔ آج مورخہ ۶ بہشت جاری ہے دستخط و مہر عدالت جاری کیا گیا۔ دستخط عالم مہر عدالت

وکالت

اللہ تعالیٰ نے خاکسار کے بھائی محترم برادریم رفیع الدین صاحب بٹ کو گیارہ سال کے عمر کے بعد بیلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نوولود ۱۳ جولائی ۶۰ء کو رات کو پیدا ہوئے اور اس کا نام مصباح الدین احمد تجویز کیا گیا ہے۔ نوولود حضرت نور علی خیر الدین مرحوم آف نارووال کا پوتا ہے۔ پیرنگان سلسلہ اور درویشان قادریان دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اسے طویل عمر بخشے اور احمدیت کا بچا خدام اور حقیقی شہیدان بنائے آمین (صلاح الدین احمد علی سلطان پور روڈ - لاہور)

اعلان نکاح

مکرم ملک محمد زبیر احمد صاحب ولد ملک محمد افضل صاحب سکھ گھوٹا اسٹیشن ماہرہ کا نکاح مسماۃ امینہ اسمیغ صاحبہ بنت مکرم تریشی عبدالستار صاحب دہلوی کے ہمراہ لیون ۱۵۰۰ روپے حق مہر پر مکرم مولوی محمد صدیق صاحب نے پڑھا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسی رشتہ کو جا نہیں کے لئے بابرکت کرے۔ آمین محمد خلیل الرحمن سیکرٹری مال گھوٹا گھوٹا ضلع سوگندھا

”اسلام کا ایک عظیم الشان معجزہ تمام جہان کیلئے عموماً سکھ و ہندو اقوام کیلئے خصوصاً مفت طلب کریں! عبداللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ آباد دکن“

رحسند ۱۵ جولائی ۱۹۷۰ء

وصیت نمبر ۱۵۷۵۱ - ۱۵۷۵۲ - ۱۵۷۵۳ - ۱۵۷۵۴ - ۱۵۷۵۵ - ۱۵۷۵۶ - ۱۵۷۵۷ - ۱۵۷۵۸ - ۱۵۷۵۹ - ۱۵۷۶۰ - ۱۵۷۶۱ - ۱۵۷۶۲ - ۱۵۷۶۳ - ۱۵۷۶۴ - ۱۵۷۶۵ - ۱۵۷۶۶ - ۱۵۷۶۷ - ۱۵۷۶۸ - ۱۵۷۶۹ - ۱۵۷۷۰ - ۱۵۷۷۱ - ۱۵۷۷۲ - ۱۵۷۷۳ - ۱۵۷۷۴ - ۱۵۷۷۵ - ۱۵۷۷۶ - ۱۵۷۷۷ - ۱۵۷۷۸ - ۱۵۷۷۹ - ۱۵۷۸۰ - ۱۵۷۸۱ - ۱۵۷۸۲ - ۱۵۷۸۳ - ۱۵۷۸۴ - ۱۵۷۸۵ - ۱۵۷۸۶ - ۱۵۷۸۷ - ۱۵۷۸۸ - ۱۵۷۸۹ - ۱۵۷۹۰ - ۱۵۷۹۱ - ۱۵۷۹۲ - ۱۵۷۹۳ - ۱۵۷۹۴ - ۱۵۷۹۵ - ۱۵۷۹۶ - ۱۵۷۹۷ - ۱۵۷۹۸ - ۱۵۷۹۹ - ۱۵۸۰۰ - ۱۵۸۰۱ - ۱۵۸۰۲ - ۱۵۸۰۳ - ۱۵۸۰۴ - ۱۵۸۰۵ - ۱۵۸۰۶ - ۱۵۸۰۷ - ۱۵۸۰۸ - ۱۵۸۰۹ - ۱۵۸۱۰ - ۱۵۸۱۱ - ۱۵۸۱۲ - ۱۵۸۱۳ - ۱۵۸۱۴ - ۱۵۸۱۵ - ۱۵۸۱۶ - ۱۵۸۱۷ - ۱۵۸۱۸ - ۱۵۸۱۹ - ۱۵۸۲۰ - ۱۵۸۲۱ - ۱۵۸۲۲ - ۱۵۸۲۳ - ۱۵۸۲۴ - ۱۵۸۲۵ - ۱۵۸۲۶ - ۱۵۸۲۷ - ۱۵۸۲۸ - ۱۵۸۲۹ - ۱۵۸۳۰ - ۱۵۸۳۱ - ۱۵۸۳۲ - ۱۵۸۳۳ - ۱۵۸۳۴ - ۱۵۸۳۵ - ۱۵۸۳۶ - ۱۵۸۳۷ - ۱۵۸۳۸ - ۱۵۸۳۹ - ۱۵۸۴۰ - ۱۵۸۴۱ - ۱۵۸۴۲ - ۱۵۸۴۳ - ۱۵۸۴۴ - ۱۵۸۴۵ - ۱۵۸۴۶ - ۱۵۸۴۷ - ۱۵۸۴۸ - ۱۵۸۴۹ - ۱۵۸۵۰ - ۱۵۸۵۱ - ۱۵۸۵۲ - ۱۵۸۵۳ - ۱۵۸۵۴ - ۱۵۸۵۵ - ۱۵۸۵۶ - ۱۵۸۵۷ - ۱۵۸۵۸ - ۱۵۸۵۹ - ۱۵۸۶۰ - ۱۵۸۶۱ - ۱۵۸۶۲ - ۱۵۸۶۳ - ۱۵۸۶۴ - ۱۵۸۶۵ - ۱۵۸۶۶ - ۱۵۸۶۷ - ۱۵۸۶۸ - ۱۵۸۶۹ - ۱۵۸۷۰ - ۱۵۸۷۱ - ۱۵۸۷۲ - ۱۵۸۷۳ - ۱۵۸۷۴ - ۱۵۸۷۵ - ۱۵۸۷۶ - ۱۵۸۷۷ - ۱۵۸۷۸ - ۱۵۸۷۹ - ۱۵۸۸۰ - ۱۵۸۸۱ - ۱۵۸۸۲ - ۱۵۸۸۳ - ۱۵۸۸۴ - ۱۵۸۸۵ - ۱۵۸۸۶ - ۱۵۸۸۷ - ۱۵۸۸۸ - ۱۵۸۸۹ - ۱۵۸۹۰ - ۱۵۸۹۱ - ۱۵۸۹۲ - ۱۵۸۹۳ - ۱۵۸۹۴ - ۱۵۸۹۵ - ۱۵۸۹۶ - ۱۵۸۹۷ - ۱۵۸۹۸ - ۱۵۸۹۹ - ۱۵۹۰۰ - ۱۵۹۰۱ - ۱۵۹۰۲ - ۱۵۹۰۳ - ۱۵۹۰۴ - ۱۵۹۰۵ - ۱۵۹۰۶ - ۱۵۹۰۷ - ۱۵۹۰۸ - ۱۵۹۰۹ - ۱۵۹۱۰ - ۱۵۹۱۱ - ۱۵۹۱۲ - ۱۵۹۱۳ - ۱۵۹۱۴ - ۱۵۹۱۵ - ۱۵۹۱۶ - ۱۵۹۱۷ - ۱۵۹۱۸ - ۱۵۹۱۹ - ۱۵۹۲۰ - ۱۵۹۲۱ - ۱۵۹۲۲ - ۱۵۹۲۳ - ۱۵۹۲۴ - ۱۵۹۲۵ - ۱۵۹۲۶ - ۱۵۹۲۷ - ۱۵۹۲۸ - ۱۵۹۲۹ - ۱۵۹۳۰ - ۱۵۹۳۱ - ۱۵۹۳۲ - ۱۵۹۳۳ - ۱۵۹۳۴ - ۱۵۹۳۵ - ۱۵۹۳۶ - ۱۵۹۳۷ - ۱۵۹۳۸ - ۱۵۹۳۹ - ۱۵۹۴۰ - ۱۵۹۴۱ - ۱۵۹۴۲ - ۱۵۹۴۳ - ۱۵۹۴۴ - ۱۵۹۴۵ - ۱۵۹۴۶ - ۱۵۹۴۷ - ۱۵۹۴۸ - ۱۵۹۴۹ - ۱۵۹۵۰ - ۱۵۹۵۱ - ۱۵۹۵۲ - ۱۵۹۵۳ - ۱۵۹۵۴ - ۱۵۹۵۵ - ۱۵۹۵۶ - ۱۵۹۵۷ - ۱۵۹۵۸ - ۱۵۹۵۹ - ۱۵۹۶۰ - ۱۵۹۶۱ - ۱۵۹۶۲ - ۱۵۹۶۳ - ۱۵۹۶۴ - ۱۵۹۶۵ - ۱۵۹۶۶ - ۱۵۹۶۷ - ۱۵۹۶۸ - ۱۵۹۶۹ - ۱۵۹۷۰ - ۱۵۹۷۱ - ۱۵۹۷۲ - ۱۵۹۷۳ - ۱۵۹۷۴ - ۱۵۹۷۵ - ۱۵۹۷۶ - ۱۵۹۷۷ - ۱۵۹۷۸ - ۱۵۹۷۹ - ۱۵۹۸۰ - ۱۵۹۸۱ - ۱۵۹۸۲ - ۱۵۹۸۳ - ۱۵۹۸۴ - ۱۵۹۸۵ - ۱۵۹۸۶ - ۱۵۹۸۷ - ۱۵۹۸۸ - ۱۵۹۸۹ - ۱۵۹۹۰ - ۱۵۹۹۱ - ۱۵۹۹۲ - ۱۵۹۹۳ - ۱۵۹۹۴ - ۱۵۹۹۵ - ۱۵۹۹۶ - ۱۵۹۹۷ - ۱۵۹۹۸ - ۱۵۹۹۹ - ۱۶۰۰۰